

# 基金组织概览

“21 世纪的亚洲”会议

## 亚洲与基金组织加强合作伙伴关系

2010 年 7 月 13 日



在韩国与基金组织在韩国大田举办的“21 世纪的亚洲”会议上，身着传统服装的韩国舞蹈演员在官方晚宴上表演（基金组织图片）

- 基金组织承诺通过实现“大田应交付成果”恢复与亚洲的关系
- 会议讨论了亚洲成为全球经济动力源的影响
- 亚洲在全球经济中日益增强的作用和发言权

**摘要：**为期两天的关于亚洲未来的会议已经结束，基金组织总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩在闭幕辞中宣布名为“大田应交付成果”的一系列承诺。他说，今年正值韩国担任 20 国集团主席，“大田应交付成果”将大幅度增强亚洲与基金组织的伙伴合作关系。

为期两天的关于亚洲未来的会议已经结束，基金组织总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩在闭幕辞中宣布名为“大田应交付成果”的一系列承诺。他说，今年正值韩国担任 20 国集团（G-20）主席，“大田应交付成果”将大幅度增强亚洲与基金组织的伙伴合作关系。

施特劳斯-卡恩承认，基金组织与亚洲的关系在 1997-98 亚洲金融危机期间受到了损害。他说，基金组织已经不同于往昔，吸取了重要教训。这些教训为这个拥有 187 个成员国的全球性机构更好地处理最近的全球经济危机起到了帮助作用。

20 国集团韩国峰会委员会主席司空一说：“本次会议使基金组织有机会开始与亚洲加强互动关系的进程。”

1000 多名亚洲经济学家、银行家、分析师、金融媒体人员齐聚韩国大田市，出席这次由韩国政府和基金组织共同主办的、题为“21 世纪的亚洲：引领前进之路”的会议。



韩国财政部长尹增铉（左）与基金组织领导人多米尼克·施特劳斯-卡恩共同出席“21世纪的亚洲”会议闭幕式（图片：基金组织）

司空一说：“本次会议提供了一个有益的机会，使我们不仅能思考过去十年来亚洲取得的成功，而且能就本区域未来面临的挑战坦率地交换意见。”

### 基金组织的承诺

亚洲目前正在引领全世界走出全球金融危机导致的衰退，但也面临大规模资本流入可能引起经济过热的挑战。在会后新闻发布会上，施特劳斯-卡恩向亚洲作出三项关键性承诺。

- **基金组织将努力使其分析对亚洲成员国更有用处，并使亚洲成员国更容易获得此类分析。**这其中包括：加强基金组织的预警系统；更加重视跨境溢出效应；加强对跨部门影响问题（包括宏观金融关联）的分析。此外，基金组织还承诺在对全球各地经济体的分析和监督工作中采取更为公正不偏颇的态度。

- **基金组织将努力加强全球金融安全网。**为此，基金组织将与亚洲密切合作——包括利用韩国在 20 国集团发挥的领导作用。基金组织目前正在探索几种方案，以增强基金组织用于预防危机和缓解系统性冲击的融资工具，包括提高危机预防贷款机制的针对性以及采用多国方式。

- **基金组织将支持进一步增强亚洲在全球经济中的作用和发言权。**为实现这一点，首先可以继续进行 2008 年基金组织制定的一揽子改革，增加亚洲在基金组织的投票权。基金组织正在努力于 11 月 20 国集团首尔峰会之前完成第二阶段改革。此外，基金组织还将与亚洲区域性机构加强协作；作为第一步，亚洲将派代表出席基金组织与 2010 年 10 月针对这个问题召开的重要会议。

施特劳斯-卡恩说希望使亚洲在基金组织找到家的感觉，并使亚洲更积极地参与全球决策过程。

关于亚洲低收入国家，施特劳斯-卡恩指出这些国家具有成为新一代新兴市场的潜力。与会代表还重点讨论了亚洲在日益繁荣的同时仍然存在不平等现象的问题；基金组织总裁为此阐述了具有广泛包容性的经济增长的观点。

## 亚洲的作用至关重要

与会代表指出，亚洲在全球金融危机中展现了卓越的恢复能力，并以经济动力源的姿态走出危机，正在引领全球复苏。但鉴于世界上仍有部分地区的增长欠佳，亚洲应从出口业务转向满足内需，不断提高国内生活水平。



新加坡财政部长尚达曼说最近这次危机的教训主要集中于市场的相互关联性（图片：基金组织）

韩国财政部长尹增铉说：“为了使亚洲区域在全球经济中发挥至关重要的作用，必须通过不断的结构性改革来增强内需，同时加强国际合作和区域合作，以解决全球失衡现象并建立全球金融安全网。”

尹增铉在新闻发布会上说，在全球经济危机之后，韩国正在与基金组织共同规划有效的国际金融安全网，并将在首尔峰会上加以讨论。有关该安全网的规划建议包括：增加应急融资机制，使各国在遭遇困难时能够提款；建立全球稳定机制，包括在各区域机制之间建立外汇交换安排。

亚洲开发银行行长黑田东彦说：“给我留下印象深刻的是，施特劳斯-卡恩先生说基金组织强烈支持清迈机制这样的区域性金融安全网。总体而言，我认为基金组织的确已经不同往昔，而且我认为基金组织在应对这些重大变化方面的确站在了亚洲国家一方。”



亚洲开发银行行长黑田东彦欢迎基金组织最近变更政策和采取较灵活的方式（图片：基金组织）

新加坡财政部长尚达曼说：“我们有机会建设一个既包含区域共同保险、也包含基金组织全球保险的金融安全网。”

“采用区域监督和基金组织监督相结合的方式强过仅仅依靠其中一种监督。通过这种方式，在发生危机时，我们便能以解决现代危机所需的速度和力度加以应对。两年来的教训集中于相互关联性，不论危机开始于何地……蔓延都非常迅猛。”

施特劳斯-卡恩说他对与会者认可基金组织所采取的改革措施感到高兴。基金组织在协助各国解决最近的全球性危机方面发挥了重要作用，现已变得更为灵活，尤其是在贷款附加条件方面，而且更强调社会目标和危机期间帮助最脆弱群体。他在一次圆桌讨论会上说：“以往的大多数问题都已经解决，我认为这为我们从事新的工作、携手共进打下了良好基础。”